2"Y: Des atomes bien rangés

Voici le schéma d'un cube contenant des
morceaux de sphére (tous identiques) a chacun
de ses sommets. Ce type de représentation est
utilisé pour décrire les structures cristallines
de certains atomes et molécules de la vie
courante. Les cristaux sont des structures
comportant un trés grand nombre d'atomes ou
molécules organisés d'une fagon bien précise, un
schéma qui se répete dans toutes les directions
de l'espace. On parle d'une maille. Dans ces
mailles (cubes) les atomes sont représentés par
des spheres.

Le but de cet exercice va étre de calculer les
caractéristiques de cette maille et de voir s'il
reste de la place pour un atome supplémentaire.

Nous allons pour cela comparer le volume occupé par les atomes au volume laissé libre.

Ici les longueurs sont exprimées en A (un Angstrom représente 107'° métres, c'est l'unité

généralement utilisée pour exprimer la taille des atomes).
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Pour commencer, calculez le volume occupé par les portions de sphére dans ce
cube (gardez une valeur exacte). Je ne vous donne pas la formule permettant de
calculer le volume dune sphere, elle fait partie des formules que vous devez
maintenant connaitre.

Calculez ensuite le volume du cube et en déduire 'espace libre dans chague maille.

Exprimez l'espace laissé libre par les atomes en % du volume total de la structure.

Admettons maintenant quun nouvel atome vienne s'intercaler au milieu de cette
maille, quel peut étre le rayon maximum de cet atome en 4 ?

Exprimez le 7% d'espace laissé libre en fonction du rayon du nouvel atome.

Est-il possible que le % d'espace libre passe sous les 107% ?



